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 ∆ηλώσεις Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

∆ηλώσεις Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  
της Εταιρείας ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 

 

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
 
 
 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε.: 
 
1  Βικτωρία Γ. Καρέλια,  Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
2. Ευστάθιος  Γ. Καρέλιας,  Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
3  Ανδρέας  Γ. Καρέλιας, ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 
                                               ∆ΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 
 
εξ όσων γνωρίζουµε: 
 
α. Οι Ενδιάµεσες Ατοµικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις του Α΄ Εξαµήνου 2015 της Εταιρείας  
ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων 
ως σύνολο, που καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού και του 
Παθητικού, την Καθαρή Θέση και τα αποτελέσµατα της εξάµηνης περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2015, σύµφωνα µε 
τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 
 
Και 
 
β. Η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 
πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του               Ν. 3556/2007, και των σχετικών 
αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 

 
 

Καλαµάτα,  17 Αυγούστου 2015 
 
 
 

Η Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Βικτωρία Γ. Καρέλια Ευστάθιος Γ. Καρέλιας Ανδρέας Γ. Καρέλιας 
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 Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου

Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας 
ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ  Α.Ε. 

επί των Ενδιάµεσων  Ατοµικών και Ενοποιηµένων  Οικονοµικών Καταστάσεων 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2015 

 
 

 
Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες της Εταιρείας  ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ  Α.Ε., (η 
«Εταιρεία») για το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης, σηµαντικά γεγονότα που διαδραµατίσθηκαν στη περίοδο και η επίδρασή τους 
στις  Ενδιάµεσες Ατοµικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις (εφεξής οι «Οικονοµικές Καταστάσεις»), της περιόδου που έληξε την 
30 Ιουνίου 2015. Επιπλέον, περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρείες του Οµίλου ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε.(ο «Όµιλος») ενδέχεται να αντιµετωπίσουν στο δεύτερο εξάµηνο της  χρήσης και τέλος παρατίθενται οι σηµαντικές 
συναλλαγές που διενεργήθηκαν µεταξύ της  Εταιρείας και των συνδεµένων µε αυτήν  µερών. 
 
Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους και προϋποθέσεις του άρθρου 5 του  Ν. 3556/2007 καθώς και του άρθρου 4 
της Απόφασης 7/448/11.10.2007 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και συνοδεύει τις Οικονοµικές Καταστάσεις. Επειδή δε η Εταιρεία 
συντάσσει και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, η παρούσα Έκθεση είναι ενιαία, µε κύριο σηµείο αναφοράς τα ενοποιηµένα 
οικονοµικά δεδοµένα της Εταιρείας και των συνδεµένων προς αυτήν επιχειρήσεων, και µε αναφορά στα επιµέρους (µη ενοποιηµένα) 
οικονοµικά δεδοµένα της Εταιρείας, µόνο στα σηµεία όπου έχει κριθεί σκόπιµο ή αναγκαίο για την καλύτερη κατανόηση του περιεχοµένου 
της. 
 
Η Έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια, µαζί µε τις Οικονοµικές Καταστάσεις  και τα λοιπά απαιτούµενα από τον νόµο στοιχεία και δηλώσεις, 
στην οικονοµική έκθεση που αφορά στο πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2015. 
 
Οι θεµατικές ενότητες της Έκθεσης και το περιεχόµενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 
 
Ι. ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 
 
Παρά την συνεχιζόµενη οικονοµική κρίση, και την πολιτική αστάθεια που επικρατεί στο εσωτερικό της χώρας, ο Όµιλος κατέγραψε 
ανοδική πορεία πωλήσεων και κερδοφορίας τόσο στην εσωτερική όσο και στη διεθνή αγορά κατά την διάρκεια του πρώτου εξαµήνου 
του 2015. 
 

Όπως ήδη έχει αναφερθεί στην έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων της  31  ∆εκεµβρίου 2014, συνεχίστηκε στο εσωτερικό της 
χώρας και σε αυτό το εξάµηνο, η ανοδική πορεία του µεριδίου αγοράς  της Εταιρείας, και, ευτυχώς, δεν υπήρξε καµία φορολογική 
επιβάρυνση των καπνικών προϊόντων.   Η αλλαγή στην διανοµή των καπνικών προϊόντων, η κυκλοφορία νέων προϊόντων καθώς και η 
ποιοτική αναβάθµιση ορισµένων από αυτά, βελτίωσε την τοποθέτηση και παρουσίαση των σηµάτων µας στα σηµεία λιανικής, καθώς 
και την ενίσχυση  των προωθητικών προγραµµάτων, που τα αφορούν. 
 
Αύξηση του όγκου των εξαγωγών υπήρξε στις χώρες της Βορείου και ∆υτικής  Αφρικής, όπως έχει ήδη αναφερθεί στην έκθεση της 31  
∆εκεµβρίου 2014, εξέλιξη η οποία σε συνδυασµό µε την ισχυρή ενίσχυση του Αµερικανικού ∆ολαρίου έναντι του Ευρώ, οδήγησε σε 
σηµαντική βελτίωση της µικτής κερδοφορίας. 
 
Ανοδικά κινήθηκαν οι αγορές των χωρών της Ε.Ε., τόσο στα τσιγάρα όσο και στο λεπτοκοµµένο καπνό, µε παράλληλη εντατικοποίηση 
των προωθητικών προγραµµάτων, καθώς επίσης αύξηση υπήρξε και στις περισσότερες αγορές της Ασίας. 
 
Ανοδικά επίσης κινήθηκαν και οι πωλήσεις στις αγορές των λοιπών Βαλκανικών χωρών, και παρά την διολίσθηση των τοπικών τους 
νοµισµάτων. Έγινε προσπάθεια, και τελικά επετεύχθη,  µέχρι στιγµής, ο στόχος να µη χαθεί η ανταγωνιστικότητα των προϊόντων µας σε 
αυτές τις αγορές.  
 
Ο καθαρός Κύκλος Εργασιών σε επίπεδο Οµίλου είναι αυξηµένος κατά 27,72%, και της Εταιρείας αυξηµένος κατά 29,54%, σε σχέση µε το 
αντίστοιχο εξάµηνο της προηγούµενης χρήσης 2014. Ταυτόχρονα, το ποσοστό µικτού κέρδους επί του καθαρού κύκλου εργασιών, 
αυξήθηκε κατά 7,34 µονάδες  περίπου, σε σχέση µε το αντίστοιχο εξάµηνο του 2014 που οφείλεται, κυρίως, στην ενίσχυση του 
Αµερικανικού ∆ολαρίου έναντι του Ευρώ. 
 
Μικρή αύξηση σε απόλυτο µέγεθος, κυρίως λόγω αύξησης όγκου πωλήσεων, αλλά µείωσης σε ποσοστό επί του τζίρου, παρουσιάζουν 
τα λειτουργικά έξοδα του Οµίλου και της Εταιρείας.  Η συγκράτηση των λειτουργικών εξόδων  και η µείωση του κόστους παραγωγής, 
αποτελούν  βασική επιδίωξη της ∆ιοίκησης της Εταιρείας και του Οµίλου, παρά τις αντίξοες συνθήκες στην αγορά, µε συνεχείς 
διαπραγµατεύσεις για όλες τις  βασικές πρώτες ύλες, και κυρίως των καπνών, µε τους προµηθευτές µας. 
 
Η αύξηση των διαθεσίµων κεφαλαίων και η βελτίωση της ρευστότητας  κατά το πρώτο εξάµηνο του 2015, σε σχέση µε την 31 ∆εκεµβρίου 
2014, αποτελεί µία ακόµη απόδειξη του ότι, παρά τις δύσκολες διεθνώς συνθήκες, η ∆ιοίκηση µε σωστές αποφάσεις, κατόρθωσε να 
διατηρήσει ισχυρή τη χρηµατοοικονοµική  θέση του Οµίλου. 
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ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 
 

Επιβολή κεφαλαιακών ελέγχων 
 
Με την Πράξη Νοµοθετικού Περιεχοµένου της 28.06.2015, οι Ελληνικές τράπεζες τέθηκαν σε αργία ενώ ταυτόχρονα επιβλήθηκαν έλεγχοι 
στις µετακινήσεως κεφαλαίων σύµφωνα µε απόφαση του Υπουργείου Οικονοµικών. Η τραπεζική αργία έληξε στις 20.07.2015, ενώ οι 
έλεγχοι κεφαλαίων παραµένουν σε ισχύ. 
 
Οι πρόσφατες εξελίξεις αναµένεται να έχουν αρνητικό αντίκτυπο στην εθνική οικονοµία στο  δεύτερο εξάµηνο του 2015, παρά το γεγονός 
ότι η Ελληνική Κυβέρνηση τελικά κατέληξε σε συµφωνία µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά µε τις προϋποθέσεις για την έναρξη 
διαπραγµατεύσεων για ένα τρίτο πρόγραµµα στήριξης της  Ελληνικής οικονοµίας, οι οποίες 
έχουν ψηφιστεί από το Ελληνικό Κοινοβούλιο και ήδη έχουν ξεκινήσει οι διαπραγµατεύσεις για  την τελική συµφωνία σχετικά µε το νέο 
πρόγραµµα. 
 
Οι παραπάνω εξελίξεις ενδέχεται σε κάποιο βαθµό να επηρεάσουν αρνητικά τις δραστηριότητες του Οµίλου στην Ελλάδα. Ωστόσο, οι 
κίνδυνοι από την έκθεση του  Οµίλου στην Ελλάδα είναι περιορισµένοι, όπως αναλύεται κατωτέρω. 
 
∆εν υπάρχουν άλλα σηµαντικά γεγονότα που να επηρεάζουν  την οικονοµική  κατάσταση του Οµίλου και της Εταιρείας. 
 
ΙΙΙ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ-ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 
 
Η θετική πορεία των πωλήσεων στην ελληνική φορολογηµένη αγορά τόσο από πλευράς όγκων όσο και µεριδίου αναµένεται να 
συνεχιστεί κατά τους καλοκαιρινούς µήνες του 2015, ενώ είναι σχεδόν αδύνατη η οποιαδήποτε πρόβλεψη για την συνέχεια, συνεπεία της 
πολιτικής και οικονοµικής αβεβαιότητος που επικρατεί στην χώρα. Για τις πωλήσεις εντός Ελλάδος, η Εταιρεία έχει καταφέρει να ξεπεράσει 
τα προβλήµατα από την εφαρµογή των περιορισµών στην κίνηση κεφαλαίων οι οποίοι επιβλήθηκαν την 28η Ιουνίου 2015. Εκτός 
απροόπτου, δεν αναµένονται στο µέλλον σηµαντικά προβλήµατα τόσο στην διανοµή των προϊόντων της Εταιρείας στην ελληνική 
επικράτεια όσο και στις επισφάλειες πελατών εσωτερικού.   
 
Στις διεθνείς αγορές αναµένεται επίσης να συνεχιστεί η ανοδική πορεία των πωλήσεων στις Βαλκανικές χώρες και στις αγορές της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και ∆υτικής Ευρώπης, ενώ στις υπόλοιπες χώρες όπου δραστηριοποιείται η Εταιρεία οι πωλήσεις αναµένονται να 
συνεχιστούν στα περσινά επίπεδα µε εξαίρεση ίσως την αφορολόγητη αγορά της Τουρκίας, όπου αναµένεται µικρή µείωση των 
πωλήσεων κατά το δεύτερο εξάµηνο λόγω µείωσης του τουρισµού εξαιτίας των πολιτικών προβληµάτων.  
 
Οι παραγωγικές δραστηριότητες του Οµίλου στην Ελλάδα συνεχίζονται χωρίς διακοπή, αφού η πληρωµή των προµηθευτών πρώτων 
υλών και µηχανολογικών εγκαταστάσεων γίνεται από τα διαθέσιµα της Εταιρείας στο εξωτερικό.  Ωστόσο, η ∆ιοίκηση  δεν  είναι σε θέση 
να προβλέψει µε ακρίβεια τις πιθανές εξελίξεις  στην  ελληνική  οικονοµία  και  την  επίδραση  που  θα  έχουν αυτές στις  δραστηριότητες  
του  Οµίλου. Παρά  το γεγονός αυτό, µε βάση την εκτίµηση της ∆ιοίκησης και µε την υπόθεση ότι το τρίτο πρόγραµµα διάσωσης θα 
συµφωνηθεί και θα εφαρµοστεί, δεν αναµένεται σηµαντική αρνητική επίπτωση στις δραστηριότητες του Οµίλου στην Ελλάδα 
µεσοµακροπρόθεσµα. Ως εκ τούτου, η ∆ιοίκηση έχει αξιολογήσει ότι δεν απαιτούνται πρόσθετες προβλέψεις αποµείωσης των 
χρηµατοοικονοµικών και µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου την 30 Ιουνίου 2015.  

 

∆ιαχείριση Κινδύνων 
 

Αποθέµατα –Προµηθευτές 
 
Ο Όµιλος λαµβάνει όλα τα απαραίτητα µέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει τον κίνδυνο και τις ενδεχόµενες ζηµιές λόγω 
απώλειας αποθεµάτων από φυσικές καταστροφές, κλοπές, κ.λ.π.. Παράλληλα, εξαιτίας του ότι ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε ένα τοµέα  
που βάλλεται συνεχώς από τις αρµόδιες αρχές  για λόγους υγείας, και συνεχών αλλαγών κυρίως, σε ότι αφορά τα αναγραφόµενα 
στοιχεία επί των συσκευασιών, η ∆ιοίκηση επανεξετάζει συνεχώς την αξία των αποθεµάτων και σχηµατίζει κατάλληλες προβλέψεις, ώστε η 
αξία τους στις Οικονοµικές Καταστάσεις να ταυτίζεται µε την πραγµατική. 
 
Με βάση τα ιστορικά στοιχεία, η Εταιρεία εκτιµά ότι ο περιορισµός του ύψους των αποθεµάτων συσκευασίας, χωρίς φυσικά να 
διαταράσσεται η οµαλή τροφοδοσία της παραγωγικής διαδικασίας και  των συνεργατών, συνιστά βέλτιστη τακτική. 
 
Ο Όµιλος εκτιµά ότι η επιβολή κεφαλαιακών ελέγχων στην Ελλάδα δεν θέτει σε κίνδυνο την προµήθεια των απαραίτητων για την 
παραγωγή πρώτων και λοιπών υλών από το εξωτερικό καθώς υπάρχουν επαρκή χρηµατικά διαθέσιµα σε διεθνείς τράπεζες εκτός 
Ελλάδος. 
  
Πιστωτικοί κίνδυνοι 

Λόγω της µεγάλης διασποράς που παρουσιάζει η πελατειακή βάση των εταιρειών του Οµίλου δεν υφίστανται κίνδυνοι εξάρτησης από 
µερίδα πελατών τους, καθώς κανένας πελάτης τους, ο οποίος αγοράζει µε πίστωση, δεν απορροφά πάνω από το 5% του µικτού κύκλου 
εργασιών. 

Προς εξασφάλιση των κινδύνων που απορρέουν από τις εµπορικές τους πιστώσεις, ο Όµιλος όπου κρίνεται κατάλληλο, ζητεί από τους 
πελάτες, επιπλέον κάλυψη ως εγγύηση της πίστωσης. Ειδική µηχανογραφική εφαρµογή ελέγχει το µέγεθος της παροχής των πιστώσεων 
καθώς και τα πιστωτικά όρια των λογαριασµών. Πιστωτικά όρια ορίζονται για κάθε πελάτη, τα οποία επανεξετάζονται ανάλογα µε τις 
τρέχουσες συνθήκες  και αναπροσαρµόζονται, αν απαιτηθεί, οι όροι πωλήσεων  και εισπράξεων. 

Η  Εταιρεία και ο Όµιλος προβαίνουν σε πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων, επισκοπώντας περιοδικά  τις απαιτήσεις, µε βάση την 
ενηλικίωση των υπολοίπων,  και τα προβλήµατα που, ενδεχοµένως, παρουσιάζονται στις εισπράξεις. 
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Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου

Οι απαιτήσεις από πελάτες στην εγχώρια αγορά ήταν αυξηµένες την 30 Ιουνίου 2015 διότι λόγω της τραπεζικής αργίας δεν ήταν εφικτό 
να εισπραχθεί σηµαντικό µέρος των απαιτήσεων, εκκρεµότητα η οποία λύθηκε µέσα στον Ιούλιο 2015.  
  
Ο πιστωτικός κίνδυνος, που µπορεί να προκύψει από αδυναµία των Ελληνικών χρηµατοοικονοµικών ιδρυµάτων να ανταποκριθούν στις 
υποχρεώσεις τους προς τον Όµιλο όσον αφορά τις τοποθετήσεις σε επενδύσεις και  χρηµατικά διαθέσιµα έχει περιοριστεί σηµαντικά 
καθώς το σηµαντικότερο µέρος αυτών είναι τοποθετηµένο σε διεθνείς τράπεζες εκτός Ελλάδος, υψηλής πιστοληπτικής ικανότητας. 
 
 
Συναλλαγµατικοί Κίνδυνοι 
 
Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακύµανσης της αξίας των χρηµατοοικονοµικών µέσων, των περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις  συναλλαγµατικές ισοτιµίες.  
 

Η Εταιρεία πραγµατοποιεί συναλλαγές σε ξένο νόµισµα κυρίως ∆ολάρια Η.Π.Α., και κατά συνέπεια εκτίθεται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο. 
Μέχρι στιγµής δεν έχει κριθεί αναγκαίο να γίνουν ενέργειες αντιστάθµισης του συναλλαγµατικού κινδύνου. ∆εν υπάρχουν 
µεσοπρόθεσµες ή µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις της Εταιρείας σε ξένο νόµισµα οπότε η έκθεση σε συναλλαγµατικό κίνδυνο αφορά 
κατά κύριο λόγο στοιχεία του Ενεργητικού. 
 
Κίνδυνοι επιτοκίων και κίνδυνος ρευστότητας 
 
Ο κίνδυνος των επιτοκίων αφορά τη µεταβολή στην αξία της απόδοσης των επενδύσεων µε επιτοκιακή µορφή απόδοσης καθώς και τη 
µεταβολή του κόστους δανεισµού εξαιτίας της µεταβολής των επιτοκίων. Η πλειοψηφία των στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού 
του Οµίλου δεν υπόκειται σε επιτοκιακής µορφής απόδοση / υποχρέωση (εκτός των διαθεσίµων και των ∆ιακρατούµενων µέχρι τη λήξη 
επενδύσεων) και κατά συνέπεια ο Όµιλος δεν είναι εκτεθειµένος σε υψηλό κίνδυνο από τις διακυµάνσεις των επιτοκίων.  
 
Ο Όµιλος διατηρεί σηµαντικά αποθέµατα µετρητών (Ευρώ 300 εκατ., περίπου στις 30.06.2015) εκ των οποίων το σηµαντικότερο µέρος 
αφορά σε καταθέσεις σε διεθνείς τράπεζες εκτός Ελλάδος. Επιπλέον ο Όµιλος δεν έχει τραπεζικό δανεισµό. 
 
 

ΙV. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝ∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 
 
Οι εµπορικές συναλλαγές της Εταιρείας, µε τα συνδεµένα µε αυτή πρόσωπα και οντότητες στη διάρκεια του πρώτου εξαµήνου της 
χρήσης 2015, έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς, και δε διαφοροποιήθηκαν σε σχέση µε τις αντίστοιχες 
συναλλαγές που πραγµατοποιήθηκαν στη διάρκεια της προηγούµενης χρήσης 2014 και συνεπώς δεν επηρεάζουν ουσιαστικά τη 
χρηµατοοικονοµική θέση και τις επιδόσεις της µητρικής Εταιρείας, κατά το πρώτο εξάµηνο του 2015. 
 
Στον πίνακα που ακολουθεί, παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και χρηµατοδοτήσεις (δεν υπάρχουν λοιπές διεταιρικές συναλλαγές), 
µεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών, κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης καθώς και τα διεταιρικά 
υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών, κατά την 30 Ιουνίου 2015. Σηµειώνεται ότι δεν 
υπάρχουν άλλης φύσης συναλλαγές µε τις θυγατρικές εταιρείες (έσοδα- έξοδα) που να επηρεάζουν τις Οικονοµικές Καταστάσεις. 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Πωλήσεις 

αγαθών 

Έσοδα 

 

Έξοδα 

 

Απαιτήσεις 

 

Υποχρεώσεις 

 

MERIDIAN  Α.Ε. 189 0 0 0 0 

KARELIA BULGARIA EOOD 10.839 0 0 5.516 0 

KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD 1.628 0 0 1.174 0 

KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş.                      0                   0                          0                      305 36 

Σύνολο             12.656                  0                         0                  6.995                           36 

 
 

 
 

 
Τέλος, οι αµοιβές των διευθυντικών στελεχών και µελών της ∆ιοίκησης του Οµίλου  ανήλθαν σε  Ευρώ 1.294 χιλ., για την περίοδο 1 
Ιανουαρίου 2015 – 30 Ιουνίου 2015  (Ευρώ 1.540 χιλιάδες, για την περίοδο 1 Ιανουαρίου   2014 - 30 Ιουνίου 2014). Ανάλυση στη σηµείωση 
14. 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή  

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης Ανεξάρτητου 
Ορκωτού Ελεγκτή 

 

Προς τους Μετόχους της 
ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 

 
Εισαγωγή 

 
Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική Ατοµική και Ενοποιηµένη Ενδιάµεση Κατάσταση 
Χρηµατοοικονοµικής Θέσης της ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. (η «Εταιρεία») της 30 Ιουνίου 
2015 και τις σχετικές συνοπτικές Ατοµικές και Ενοποιηµένες Ενδιάµεσες Καταστάσεις Συνολικών 
Εσόδων, Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων και Ταµειακών Ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε 
αυτήν την ηµεροµηνία καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές Σηµειώσεις, που συνθέτουν την 
Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της 
εξάµηνης Οικονοµικής Έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει 
την ευθύνη για τη κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της Ενδιάµεσης συνοπτικής 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και συγκεκριµένα µε το 
∆.Λ.Π. 34 «Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά».  ∆ική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε 
συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης µε 
βάση την επισκόπησή µας. 
 
Εύρος Επισκόπησης 

 
∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 
ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας».  Η επισκόπηση της ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής  
πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων, κυρίως προς πρόσωπα 
που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή 
αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης.  Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς 
µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα της 
Ελεγκτικής και συνεπώς δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν 
περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν 
σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουµε γνώµη ελέγχου. 
 
Συµπέρασµα 

 
Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε το οποίο θα µας 
οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση δεν 
έχει καταρτισθεί από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 34 «Ενδιάµεση 
Χρηµατοοικονοµική Αναφορά». 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή  

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
Στρατηγού Τόµπρα 3 
153 42 Αγία Παρασκευή 
Ελλάς 
ΑΜ ΣΟΕΛ 114 

 
 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

 
Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων 
της προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξάµηνης οικονοµικής έκθεσης µε τη 
συνηµµένη Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση.  
 

 

 

 

                                       Αθήνα,  28  Αυγούστου 2015 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
 
 
 

Μιχαήλ Κόκκινος, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
ΑΜ ΣΟΕΛ 12701 
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Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις

Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων της 30ης Ιουνίου 2015 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  Ο  Όµ ιλ ο ς  Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  

   Σηµ. 01.01-30.06.2015 01.01-30.06.2014 01.01-30.06.2015 01.01-30.06.2014 

Κύκλος εργασιών 6 392.307 341.250 295.904 254.500 

Κόστος πωληθέντων   (333.859) (301.896) (239.357) (217.172) 

Μικτά Αποτελέσµατα   58.448 39.354 56.547 37.328 

Έξοδα διοίκησης     (3.718) (3.678) (3.301) (3.199) 

Έξοδα διάθεσης   (10.102) (8.810) (9.350) (8.145) 

Επίδικα τέλη 12(στ) (14.381) 0 (14.381) 0 

Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης   1.747 1.338 1.742 1.333 

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης   31.994 28.204 31.257 27.317 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα - καθαρά   203 1.239 (38) 890 

Συναλλαγµατικές διαφορές   4.889 1.333 4.908 1.338 

Καθαρά κέρδη  προ φόρων   37.086 30.776 36.127 29.545 

Φόρος εισοδήµατος 9 (13.574) (7.973) (13.430) (7.650) 

Καθαρά κέρδη περιόδου   23.512 22.803 22.697 21.895 

      

Λοιπά συνολικά έσοδα      

(α) Μετακυλιόµενα στα 
αποτελέσµατα       

Συναλλαγµατικές διαφορές από 
µετατροπή εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού  25 (55) 0 0 

(β) Μη µετακυλιόµενα στα 
αποτελέσµατα   0 0 0 0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  23.537 22.748 22.697 21.895 

      

Τα καθαρά κέρδη περιόδου 
κατανέµονται  σε :       

Μετόχους της µητρικής Εταιρείας 23.515 22.805 22.697 21.895 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (3) (2) 0 0 

Σύνολα   23.512 22.803 22.697 21.895 

Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα      

κατανέµονται σε:      

Μετόχους της µητρικής Εταιρείας  23.540 22.750 22.697 21.895 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (3) (2) 0 0 

Σύνολα  23.537 22.748 22.697 21.895 

      

Βασικά και αποµειωµένα κέρδη, ανά 
µετοχή, µετά από φόρους (σε 
απόλυτα νούµερα) 7 8,5188 8,2620 8,2236 7,9330 

 
 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 15-24 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των ενδιάµεσων 
Οικονοµικών Καταστάσεων.  
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Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις

 

Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων της 30ης Ιουνίου 2015 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  Ο  Όµ ιλ ο ς  Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  
   Σηµ. 01.04-30.06.2015 01.04-30.06.2014 01.04-30.06.2015 01.04-30.06.2014 

Κύκλος εργασιών  212.485 182.609 160.169 136.892 

Κόστος πωληθέντων   (181.196) (163.354) (129.850) (118.513) 

Μικτά Αποτελέσµατα   31.289 19.255 30.319 18.379 

Έξοδα διοίκησης     (1.757) (1.940) (1.632) (1.692) 

Έξοδα διάθεσης   (5.707) (5.072) (5.345) (4.698) 

Επίδικα τέλη 12(στ) (14.381) 0 (14.381) 0 

Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης   912 697 909 695 

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης   10.356 12.940 9.870 12.684 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα - καθαρά   131 958 (4) 731 

Συναλλαγµατικές διαφορές   5.031 1.467 5.047 1.467 

Καθαρά κέρδη  προ φόρων   15.518 15.365 14.913 14.882 

Φόρος εισοδήµατος 9 (7.920) (4.040) (7.831) (3.740) 

Καθαρά κέρδη περιόδου   7.598 11.325 7.082 11.142 

      

Λοιπά συνολικά έσοδα      

(α) Μετακυλιόµενα στα 
αποτελέσµατα       

Συναλλαγµατικές διαφορές από 
µετατροπή εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού  27 147 0 0 

(β) Μη µετακυλιόµενα στα 
αποτελέσµατα   0 0  0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  7.625 11.472 7.082 11.142 

      

Τα καθαρά κέρδη περιόδου 
κατανέµονται  σε :       

Ιδιοκτήτες  της µητρικής 7.600 11.326 7.082 11.142 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (2) (1) 0 0 

Σύνολα   7.598 11.325 7.082 11.142 

Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα      

κατανέµονται σε:      

Ιδιοκτήτες µητρικής   7.627 11.473 7.082 11.142 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (2) (1) 0 0 

Σύνολα  7.625 11.472 7.082 11.142 

Βασικά και αποµειωµένα κέρδη, ανά 
µετοχή, µετά από φόρους (σε 
απόλυτα νούµερα)   2,7529 4,1033 2,5659 4,0370 

 
 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 15-24 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των ενδιάµεσων 
Οικονοµικών Καταστάσεων  
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Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις

Ενδιάµεση Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης της 30ης Ιουνίου 
2015  
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  Ο  Όµ ιλ ο ς  Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  
   Σηµ. 30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Μακροπρόθεσµο Ενεργητικό       

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία   38 43 26 31 

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 8 69.110 70.761 69.067 70.709 

Συµµετοχές   0 0 1.930 2.050 
Λοιπές µακροπρόθεσµες 
απαιτήσεις   36 39 33 36 
Σύνολο Μακροπρόθεσµου       

Ενεργητικού   69.184 70.843 71.056 72.826 

        

Κυκλοφορούν Ενεργητικό          

Αποθέµατα   48.136 55.957 46.776 53.734 

Λογαριασµοί εισπρακτέοι   16.722 16.673 21.779 17.941 
Επενδύσεις στην εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων 10 9.945 189 9.945 189 

∆ιακρατούµενες µέχρι τη λήξη 
επενδύσεις  10 10.000 0 10.000 0 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα            
αυτών   297.813 263.477 260.829 241.381 

Σύνολο Κυκλοφορούντος                  
Ενεργητικού   392.616 336.296 349.329 313.245 

Σύνολο Ενεργητικού   451.800 407.139 420.385 386.071 

        

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Ίδια κεφάλαια       

Μετοχικό κεφάλαιο   32.651 32.651 32.651 32.651 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο   34 34 34 34 

Λοιπά αποθεµατικά   96.155 92.987 96.092 92.924 

Υπόλοιπο κερδών εις νέον   190.295 195.591 184.864 191.003 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων µετόχων 

µητρικής Εταιρείας   319.135 321.263 313.641 316.612 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   (10) (7) 0 0 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   319.125 321.256 313.641 316.612 

        

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις       

Αναβαλλόµενοι φόροι   8.828 7.564 8.972 7.704 
Αποζηµίωση προσωπικού λόγω 

εξόδου από την υπηρεσία   3.523 3.447 3.428 3.356 
Σύνολο Μακροπρόθεσµων 
Υποχρεώσεων    12.351 11.011 12.400 11.060 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις       

Προµηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις   97.407 58.216 71.661 42.122 

Βραχυπρόθεσµες προβλέψεις για 
λοιπές υποχρεώσεις και έξοδα  11 1.460 4.495 1.460 4.495 

Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι   21.457 12.161 21.223 11.782 

Σύνολο Βραχυπρ. Υποχρεώσεων   120.324 74.872 94.344 58.399 

Σύνολο Υποχρεώσεων   132.675 85.883 106.744 69.459 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και      
Υποχρεώσεων  451.800 407.139 420.385 386.071 

 
 

Οι ε π ι σ υ ν α π τ ό µ ε ν ε ς  σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 15 - 24 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των 
ενδιάµεσων  Οικονοµικών Καταστάσεων.    
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Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις

 

Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών Ίδιων Κεφαλαίων για την Εξάµηνη 
Περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2015 

 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)       

       

Ο  Όµ ιλ ο ς  Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Αποθεµατικό                    
Υπέρ το άρτιο 

Λοιπά 
Αποθεµατικά 

Υπόλοιπο 
Κερδών     εις 

νέο 
∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου  2014 21.252 34 105.260 154.809 (2) 281.353 

Επίδραση στα αποτελέσµατα 
περιόδου       

Συναλλαγµατικές διαφορές 0 0 0 (55) 0 (55) 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου  0 0 0 22.805 (2) 22.803  

 21.252 34 105.260 177.559 (4) 304.101 

Συναλλαγές µε µετόχους 
καταχωρηµένες απευθείας στη 
καθαρή θέση       

Μεταφορά σε τακτικό αποθεµατικό 0 0 2.442 (2.442) 0 0 

Μερίσµατα χρήσης 2013 0 0 0 (23.460) 0 (23.460) 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου  2014 21.252 34 107.702 151.657 (4) 280.641 

       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου  2015 32.651 34 92.987 195.591 (7) 321.256 

Επίδραση στα αποτελέσµατα 
περιόδου       

Συναλλαγµατικές διαφορές 0 0 0 25 0 25 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου  0 0 0 23.515 (3) 23.512  

 32.651 34 92.987 219.131 (10) 344.793 

Συναλλαγές µε µετόχους 
καταχωρηµένες απευθείας στη 
καθαρή θέση       

Μεταφορά σε αποθεµατικά 0 0 3.168 (3.168) 0 0 

Μερίσµατα χρήσης 2014 0 0 0 (25.668) 0 (25.668) 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου  2015 32.651 34 96.155 190.295 (10) 319.125 

 
 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 15-24 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των  ενδιάµεσων 
Οικονοµικών Καταστάσεων.   
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Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις

Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών Ίδιων Κεφαλαίων για την Εξάµηνη 
Περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2015 

 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)       

Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Αποθεµατικό                    
Υπέρ το άρτιο 

Λοιπά 
Αποθεµατικά 

Υπόλοιπο Κερδών     
εις νέον 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 
2014 21.252 34 105.180 152.159 0 278.625 

Επίδραση στα αποτελέσµατα 
περιόδου       

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα περιόδου 0 0 0 21.895 0 21.895 

 21.252 34 105.180 174.054 0 300.520 

Συναλλαγές µε µετόχους 
καταχωρηµένες απευθείας 
στη καθαρή θέση       

Μεταφορά σε τακτικό 
αποθεµατικό 0 0 2.254 (2.254) 0 0 

Μερίσµατα χρήσης 2013 0 0 0 (23.460) 0 (23.460) 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2014 21.252 34 107.434 148.340 0 277.060 

       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 
2015 32.651 34 92.924 191.003 0 316.612 

Επίδραση στα αποτελέσµατα 
περιόδου       

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα περιόδου  0 0 0 22.697 0 22.697 

 32.651 34 92.924 213.700 0 339.309 

Συναλλαγές µε µετόχους 
καταχωρηµένες απευθείας 
στη καθαρή θέση       

Μεταφορά σε αποθεµατικά 0 0 3.168 (3.168) 0 0 

Μερίσµατα χρήσης 2014 0 0 0 (25.668) 0 (25.668) 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2015 32.651 34 96.092 184.864  0 313.641  

 
 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 15-24 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των ενδιάµεσων 
Οικονοµικών Καταστάσεων.   
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Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις

 

Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών για την Εξάµηνη Περίοδο 
που έληξε την 30η Ιουνίου 2015 

 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Ο  Όµ ιλ ο ς  Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  
  30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014 

Κέρδη Περιόδου 23.512 22.803 22.697 21.895 

Προσαρµογές για:     

Φόρος εισοδήµατος 13.574 7.973 13.430 7.650 
Αποσβέσεις ενσώµατων      

ακινητοποιήσεων 2.140 2.176 2.131 2.168 
Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών 

στοιχείων 6 6 5 6 

Έσοδα τόκων (508) (1.434) (210) (1.033) 

Έξοδα τόκων 234 262 178 210 

Έκτακτοι δασµοί και φόροι 14.381 0 14.381 0 
(Κέρδη) επενδύσεων σε εύλογη αξία 

µέσω αποτελεσµάτων 69 (37) 189 (37) 
Αύξηση υποχρέωσης για 

αποζηµίωση  προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία 76 26 72 23 

  53.484 31.775 52.873 30.882 

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης     

Μείωση αποθεµάτων 7.821 64.904 6.959 54.853 
(Αύξηση)/Μείωση λογ/σµών 

εισπρακτέων (17.487) (1.734) (21.277) 2.375 

Αύξηση υποχρεώσεων 10.670 4.742 1.019 4.510 

  1.004 67.912 (13.299) 61.738 

  54.488 99.687 39.574 92.620 

Καταβληθέντες τόκοι (234) (262) (178) (210) 

Καταβληθείς φόρος εισοδήµατος (268) (18.505) 0 (18.369) 

Καθαρές ταµειακές ροές από 
λειτουργικές δραστηριότητες 53.986 80.920 39.396 74.041 

Ταµειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες     

Αγορές ενσώµατων ακινητοποιήσεων (333) (1.762) (333) (1.757) 
Αγορές άυλων περιουσιακών 

στοιχείων 0 (4) 0 (4) 
Πώληση ενσώµατων 
ακινητοποιήσεων 1 0 1 0 

Αγορά χρεογράφων (19.826) (14.624) (19.826) (14.624) 

Τόκοι που εισπράχθηκαν 508 1.434 210 1.033 

Καθαρές ταµειακές ροές από 
επενδυτικές δραστηριότητες (19.650) (14.956) (19.948) (15.352) 

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες 

  

  
Μερίσµατα πληρωθέντα σε µετόχους 

της Εταιρείας 0 0 0 0 

Καθαρές ταµειακές εκροές από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 0 0 0 0 

Καθαρή αύξηση στα ταµειακά 
διαθέσιµα και ισοδύναµα 34.336 65.964 19.448 58.689 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
αυτών στην αρχή της περιόδου 263.477 172.957 241.381 155.165 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
αυτών στο τέλος  της περιόδου 297.813 238.921 260.829 213.854 

 
 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 15 - 24 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των  ενδιάµεσων 
Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων  

Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων 
(Ατοµικών και Ενοποιηµένων)  της 30ης Ιουνίου 2015 
 

 

1. Γενικές Πληροφορίες 
 
Η ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ  Α.Ε. (η «Εταιρεία») είναι Ανώνυµη Εταιρεία, εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 
(κλάδος "Καπνού") εγκατεστηµένη στην Ελλάδα, η οποία ιδρύθηκε το 1962 και δραστηριοποιείται στην παραγωγή και 
εµπορία καπνοβιοµηχανικών προϊόντων. Η έδρα της Εταιρείας είναι στο Ασπρόχωµα Καλαµάτας, επί της Λεωφόρου 
Αθηνών και η ηλεκτρονική διεύθυνση είναι www.karelia.gr. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Εταιρείας 
ανήρχετο την 30 Ιουνίου 2015 σε 477 άτοµα και του Οµίλου σε 512 άτοµα. 
 
Η Εταιρεία διοικείται από πενταµελές ∆ιοικητικό Συµβούλιο, που εξελέγη από την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων 
την  21 Ιουνίου 2013. Η θητεία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας,  λήγει την 30 Ιουνίου 2018 και η σύνθεσή του, 
έχει ως εξής: 
 

Εκτελεστικά Μέλη Μη Εκτελεστικά Μέλη 

Ευστάθιος Γ. Καρέλιας-Αντιπρόεδρος Βικτωρία Γ. Καρέλια-Πρόεδρος 
 

Ανδρέας Γ. Καρέλιας-∆ιευθύνων 
Σύµβουλος 

 

Βασίλειος Γ. Αντωνόπουλος-
Σύµβουλος 

 
 

Robin Derlwyn Joy-Σύµβουλος 
 

Όλα τα ποσά που αναφέρονται παρακάτω είναι σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στις επί µέρους σηµειώσεις, 
καθώς και τυχόν διαφοροποιήσεις σε ποσά, οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  
 
Οι Ενδιάµεσες Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις  περιλαµβάνουν την Εταιρεία και τις θυγατρικές της εταιρείες                   
(Ο «Όµιλος»), όπως αναφέρονται κατωτέρω: 
 

∆οµή του Οµίλου 
 

Εταιρεία Έδρα Χώρα Ποσοστό Συµµετοχής Μέθοδος Ενοποίησης 

ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. ΚΑΛΑΜΑΤΑ Ελλάδα Μητρική Ολική 

MERIDIAN A.E. ΑΘΗΝΑ Ελλάδα 99,54%   Ολική 

ΚΑΡΕΛΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε. ΚΑΛΑΜΑΤΑ Ελλάδα 85%   Ολική 

KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD ΛΟΝ∆ΙΝΟ Αγγλία   100%   Ολική 

KARELIA BULGARIA EOOD ΣΟΦΙΑ Βουλγαρία  100%   Ολική 

G.K. DISTRIBUTORS EOOD                                                                                            ΣΟΦΙΑ Βουλγαρία 100%   Ολική 

KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş. ΚΩΝ/ΛΗ                     Τουρκία   97%   Ολική 

KARELIA BELGIUM S.A.R.L. ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ Βέλγιο  85%   Ολική 
 
 

2. Βάση  κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων-Σηµείωση 
Συµµόρφωσης 
 
Οι Ενδιάµεσες Ατοµικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις (εφεξής οι "Οικονοµικές Καταστάσεις")  αφορούν την 
περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2015, και έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 περί 
ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων. ∆εν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις ετήσιες Οικονοµικές 
Καταστάσεις, και πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση µε τις ετήσιες δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις για τη 
χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2014, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο στην ως άνω αναφερθείσα 
ηλεκτρονική διεύθυνση. Οι Οικονοµικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 17 Αυγούστου 2015. 
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Σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων  

3. Βασικές Λογιστικές Πολιτικές 
 
3α. Γενικά 
 
Για τη σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων εφαρµόστηκαν οι ίδιες λογιστικές πολιτικές  και µέθοδοι υπολογισµών  
που χρησιµοποιήθηκαν για την χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2014, αφού ληφθούν υπόψη τα πρότυπα  και οι 
διερµηνείες που αναφέρονται στην παράγραφο 3β κατωτέρω. Ανάλυση των λογιστικών πολιτικών παρέχεται στις 
σηµειώσεις των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2014, που έχουν αναρτηθεί 
στο διαδίκτυο στην ως άνω αναφερθείσα ηλεκτρονική διεύθυνση. 
 
3β. Επίδραση νεοκδοθέντων Λογιστικών Προτύπων και ∆ιερµηνειών 
 
Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες, τα οποία έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικής 
εφαρµογής για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσεως ή µεταγενέστερα, δεν έχουν 
εφαρµοστεί κατά τη σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων. Η εκτίµηση του Οµίλου είναι ότι κανένα από αυτά δεν 
αναµένεται να έχουν επίπτωση στις Οικονοµικές Καταστάσεις. 

 

4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και παραδοχές στην εφαρµογή 
λογιστικών αρχών 
 
Για τη σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων οι σηµαντικές παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από την ∆ιοίκηση για την 
εφαρµογή των λογιστικών αρχών καθώς και οι εκτιµήσεις για τις πηγές κινδύνων είναι οι ίδιες µε εκείνες οι οποίες είχαν 
υιοθετηθεί και εκτιµηθεί αντίστοιχα και στις δηµοσιευµένες ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις,  για τη χρήση που έληξε την 
31 ∆εκεµβρίου 2014. 
 
Εξαίρεση στα ανωτέρω αποτελούν οι κίνδυνοι από τις τελευταίες οικονοµικές εξελίξεις στην Ελλάδα. 
 
Με την Πράξη Νοµοθετικού Περιεχοµένου της 28.06.2015, οι Ελληνικές τράπεζες τέθηκαν σε αργία ενώ ταυτόχρονα 
επιβλήθηκαν έλεγχοι στις µετακινήσεως κεφαλαίων σύµφωνα µε απόφαση του Υπουργείου Οικονοµικών. Η τραπεζική 
αργία έληξε στις 20.07.2015, ενώ οι έλεγχοι κεφαλαίων παραµένουν σε ισχύ. 
  
Οι πρόσφατες εξελίξεις αναµένεται να έχουν αρνητικό αντίκτυπο στην εθνική οικονοµία στο  δεύτερο εξάµηνο του 2015, 
παρά το γεγονός ότι η Ελληνική Κυβέρνηση τελικά κατέληξε σε συµφωνία µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά µε τις 
προϋποθέσεις για την έναρξη διαπραγµατεύσεων για ένα τρίτο πρόγραµµα στήριξης της  Ελληνικής οικονοµίας, οι 
οποίες έχουν ψηφιστεί από το Ελληνικό Κοινοβούλιο και ήδη έχουν ξεκινήσει οι διαπραγµατεύσεις για  την τελική 
συµφωνία σχετικά µε το νέο πρόγραµµα. 

 
Οι παραπάνω εξελίξεις ενδέχεται σε κάποιο βαθµό να επηρεάσουν αρνητικά τις δραστηριότητες του Οµίλου στην 
Ελλάδα. Ωστόσο, οι κίνδυνοι από την έκθεση του  Οµίλου στην Ελλάδα είναι περιορισµένοι, όπως αναλύεται κατωτέρω. 
 
Αποθέµατα – Προµηθευτές  
 
Ο Όµιλος εκτιµά ότι η επιβολή κεφαλαιακών ελέγχων στην Ελλάδα δεν θέτει σε κίνδυνο την προµήθεια των απαραίτητων 
για την παραγωγή πρώτων και λοιπών υλών από το εξωτερικό καθώς υπάρχουν επαρκή χρηµατικά διαθέσιµα σε 
διεθνείς τράπεζες εκτός Ελλάδος. 
  
Πιστωτικοί κίνδυνοι  
  
Οι απαιτήσεις από πελάτες στην εγχώρια αγορά ήταν αυξηµένες την 30 Ιουνίου 2015 διότι λόγω της τραπεζικής αργίας 
δεν ήταν εφικτό να εισπραχθεί σηµαντικό µέρος των απαιτήσεων, εκκρεµότητα η οποία λύθηκε µέσα στον Ιούλιο 2015.  
  
Ο πιστωτικός κίνδυνος, που µπορεί να προκύψει από αδυναµία των Ελληνικών χρηµατοοικονοµικών ιδρυµάτων να 
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς τον Όµιλο όσον αφορά τις τοποθετήσεις σε επενδύσεις και  χρηµατικά 
διαθέσιµα έχει περιοριστεί σηµαντικά καθώς το σηµαντικότερο µέρος αυτών είναι τοποθετηµένο σε διεθνείς τράπεζες 
εκτός Ελλάδος, υψηλής πιστοληπτικής ικανότητας. 
  
Κίνδυνος ρευστότητας 
  
Ο κίνδυνος των επιτοκίων αφορά τη µεταβολή στην αξία της απόδοσης των επενδύσεων µε επιτοκιακή µορφή 
απόδοσης καθώς και τη µεταβολή του κόστους δανεισµού εξαιτίας της µεταβολής των επιτοκίων. Η πλειοψηφία των 
στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού του Οµίλου δεν υπόκειται σε επιτοκιακής µορφής απόδοση / υποχρέωση 
(εκτός των διαθεσίµων και των ∆ιακρατούµενων µέχρι τη λήξη επενδύσεων) και κατά συνέπεια ο Όµιλος δεν είναι 
εκτεθειµένος σε υψηλό κίνδυνο από τις διακυµάνσεις των επιτοκίων.  
  
Ο Όµιλος διατηρεί σηµαντικά αποθέµατα µετρητών (Ευρώ 300 εκατ., περίπου στις 30.06.2015) εκ των οποίων το 
σηµαντικότερο µέρος αφορά σε καταθέσεις σε διεθνείς τράπεζες εκτός Ελλάδος. Επιπλέον ο Όµιλος δεν έχει τραπεζικό 
δανεισµό. 
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Σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων  

5. Λοιπές Πληροφορίες 
 

∆εν υπάρχουν σηµαντικά έκτακτα γεγονότα που να συνέβησαν στην περίοδο 1 Ιανουαρίου – 30 Ιουνίου 2015 που να 
επηρεάζουν τις Οικονοµικές Καταστάσεις, εκτός από την απόφαση υπ’ αριθµό 1160/2015 του ∆ιοικητικού Εφετείου 
Θεσσαλονίκης, που απέρριψε την προσφυγή της Εταιρείας, η οποία και κατέβαλε στο Τελωνείο Νίκης το ποσό των Ευρώ 
14.381 χιλιάδων (Σηµ. 12στ) 
 
Τέλος, σηµειώνουµε ότι δεν υπάρχει εποχικότητα στον παραγωγικό και συναλλακτικό κύκλο της Εταιρείας. 
 
 

6. Κύκλος Εργασιών  

 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014 

Πωλήσεις εξωτερικού 93.215 72.236 90.570 69.178 

Πωλήσεις εσωτερικού καθαρές 18.328 15.100 18.198 14.786 

Ε.Φ.Κ. και Φ.Π.Α. 280.764 253.914 187.136 170.536 

Σύνολο 392.307 341.250 295.904 254.500 

 
 

  Η ανάλυση Πωλήσεων Εξωτερικού παρατίθεται ως εξής: 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

Ήπειρος 
30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014 

Χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης 20.329 17.178 17.684 14.120  

Λοιπές χώρες Ευρώπης 9.873 10.767 9.873 10.767 

Αφρική 56.377 38.773 56.377 38.773 

Ασία  6.636 5.518 6.636 5.518 

 Σύνολο 93.215 72.236 90.570 69.178 

 

 
Η παραγωγική δραστηριότητα της Εταιρείας,  διενεργείται αποκλειστικά στην Ελλάδα. Οι πωλήσεις αφορούν εξαγωγές 
σε ποσοστό 83%, σε πάνω από 60 χώρες. 

 
7. Κέρδη, µετά από φόρους, ανά µετοχή  
 
Τα κέρδη, µετά από φόρους, ανά µετοχή, υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους, µετά από φόρους που αναλογεί 
στους µετόχους της Εταιρείας, µε το σταθµισµένο µέσο αριθµό των σε κυκλοφορία µετοχών στη διάρκεια της περιόδου 
αναφοράς, εξαιρουµένων των ιδίων κοινών µετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση, και αναλύονται ως εξής: 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

  30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014 

Καθαρά κέρδη, µετά από φόρους    23.512 22.803 22.697 21.895 

Κατανέµονται σε:     

Μετόχους Εταιρείας 23.515 22.805 22.697 21.895 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (3) (2) 0 0 

Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών   2.760.000 2.760.000 2.760.000 2.760.000 

Βασικά κέρδη, ανά µετοχή (σε απόλυτα νούµερα) 8,5188 8,2620 8,2236 7.9330 

Αποµειωµένα κέρδη, ανά µετοχή (σε απόλυτα 
νούµερα) 8,5188 8,2620 8,2236 7,9330 
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8. Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 
  

Ο  Όµ ιλ ο ς  
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Γήπεδα 
Οικόπεδα 

Κτίρια & 
Κτιριακές 
εγκ/σεις 

Μηχανήµατα 
& µηχ/κος 
εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα 
& λοιπός 
εξοπλισµός 

Πάγια υπό 
κατασκευή 

Σύνολο 

2014        

Κόστος        

Υπόλοιπο 01.01.2014 6.130 19.059 113.084 1.838 5.014 54 145.179 

Προσθήκες 0 15 776 1 414 68 1.274 

∆ιαγραφές 0 0 (24) 0 (5) 0 (29) 

Υπόλοιπο 31.12.2014 6.130 19.074 113.836 1.839 5.423 122 146.424 

Σωρευµένες αποσβέσεις      
 

 
Υπόλοιπο 01.01.2014 0 10.100 54.876 1.645 4.757 0 71.378 

Αποσβέσεις χρήσης 0 348 3.780 87 99 0 4.314 

∆ιαγραφές 0 0 (24) 0 (5) 0 (29) 

Υπόλοιπο 31.12.2014 0 10.448 58.632 1.732 4.851 0 75.663 

Αναπόσβεστη αξία στις 
31.12.2014 6.130 8.626 55.204 107 572 122 70.761 

2015        

Κόστος        

Υπόλοιπο 01.01.2015 6.130 19.074 113.836 1.839 5.423 122 146.424 

Προσθήκες 0 9 336 54 129 (39) 489 

Πωλήσεις-∆ιαγραφές 0 0 0 0 (12) 0 (12) 

Υπόλοιπο 30.06.2015 6.130  19.083 114.172 1.893 5.540 83 146.901 

Σωρευµένες αποσβέσεις        

Υπόλοιπο 01.01.2015 0 10.448 58.632 1.732 4.851 0 75.663 

Αποσβέσεις χρήσης 0 172 1.868 41 59 0 2.140 

Πωλήσεις-∆ιαγραφές 0 0 0 0 (12) 0 (12) 

Υπόλοιπο 30.06.2015 0 10.620 60.500 1.773 4.898 0 77.791 

Αναπόσβεστη αξία στις 
30.06.2015 6.130 8.463 53.672 120 642 83 69.110 
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Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Γήπεδα 
Οικόπεδα 

Κτίρια & 
Κτιριακές 
εγκ/σεις 

Μηχανήµατα 
& µηχ/κος 
εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα 
& λοιπός 
εξοπλισµός 

Πάγια υπό 
κατασκευή 

Σύνολο 

2014        

Κόστος        

Υπόλοιπο  01.01.2014 6.130 19.052 113.084 1.718 4.752 54 144.790 

Προσθήκες 0 15 776 1 394 68 1.254 

∆ιαγραφές 0 0 (24) 0 0 0 (24) 

Υπόλοιπο 31.12.2014 6.130 19.067 113.836 1.719 5.146 122 146.020 

Σωρευµένες αποσβέσεις              

Υπόλοιπο 01.01.2014 0 10.094 54.876 1.554 4.515 0 71.039 

Αποσβέσεις  χρήσης 0 348 3.780 81 87 0 4.296 

∆ιαγραφές 0 0 (24) 0 0 0 (24) 

Υπόλοιπο 31.12.2014 0 10.442 58.632 1.635 4.602 0 75.311 

Αναπόσβεστη αξία στις 
31.12.2014 6.130 8.625 55.204 84 544 122 70.709 

2015        

Κόστος        

Υπόλοιπο  01.01.2015 6.130 19.067 113.836 1.719 5.146 122 146.020 

Προσθήκες 0 9 336 54 129 (39) 489 

Πωλήσεις-∆ιαγραφές 0 0 0 0 (12) 0 (12) 

Υπόλοιπο 30.06.2015 6.130  19.076 114.172 1.773 5.263 83 146.497 

Σωρευµένες αποσβέσεις              

Υπόλοιπο 01.01.2015 0 10.442 58.632 1.635 4.602 0 75.311 

Αποσβέσεις  περιόδου 0 172 1.868 39 52 0 2.131 

Πωλήσεις-∆ιαγραφές 0 0 0 0 (12) 0 (12) 

Υπόλοιπο 30.06.2015 0 10.614 60.500 1.674 4.642 0 77.430 

        
Αναπόσβεστη αξία στις 
30.06.2015 6.130 8.462 53.672 99 621 83 69.067 

 

 

Τα Γήπεδα-Οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώµατων ακινητοποιήσεων 
υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο, µέσα στη ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 
  

 

Έ τ η  
Κτιριακές εγκαταστάσεις     60 

Ηλεκτρολογικές– Ηλεκτρονικές-Κλιµατιστικές εγκαταστάσεις 3 - 15 

Μηχανήµατα χαρµανοποίησης καπνών-Παραγωγής ατµού 16 - 24 

Μηχανήµατα κυτιοποιίας, σιγαροποίησης, πακεταρίσµατος, παραγωγής φίλτρων 25 - 48 

Μεταφορικά µέσα 5 - 7 

Μηχανογραφικός εξοπλισµός 3 - 5 

  
Σηµειώνεται ότι το µεγαλύτερο µέρος των µηχανηµάτων, αποσβένεται πλήρως σε 25 έτη.  
 
Η εκτίµηση της ωφέλιµης ζωής των µηχανηµάτων, βασίστηκε στην ιστορικότητα της χρήσης πανοµοιότυπων 
µηχανηµάτων, και στην εµπειρία από την υπερεκατονταετή λειτουργία της Εταιρείας. 
 
Λόγω του γεγονότος ότι οι Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις αποτιµούνται στο κόστος κτήσης τους, και την υψηλή 
κερδοφορία της Εταιρείας, που συνεπάγεται υψηλή αξία χρήσης (value in use), δεν τίθεται θέµα αποµείωσης. 
 
Επί των ακινήτων και µηχανηµάτων της Εταιρείας υφίστανται προσηµειώσεις συνολικού ύψους Ευρώ 59.057 χιλιάδων, 
για εξασφάλιση του ∆ηµοσίου έναντι του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης. 
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9. Φόρος εισοδήµατος  
 

Ο φόρος εισοδήµατος, που επιβάρυνε τα Αποτελέσµατα, αναλύεται ως εξής: 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Ο  Όµ ιλ ο ς  Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  
  01.01-30.06.2015 01.01-30.06.2014 01.01-30.06.2015 01.01-30.06.2014 

Τρέχων φόρος περιόδου 12.310 7.954 12.162 7.625 

Αναβαλλόµενοι  φόροι  1.264 19 1.268 25 

Σύνολο 13.574 7.973 13.430 7.650 

 
 

 Ο  Όµ ιλ ο ς  Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  
 01.04 - 30.06.2015 01.04 -30.06.2014 01.04 - 30.06.2015 01.04 - 30.06.2014 

Τρέχων φόρος περιόδου 6.565 4.031 6.473 3.728 

Αναβαλλόµενοι  φόροι  1.355 9 1.358 12 

Σύνολο 7.920 4.040 7.831 3.740 

 

 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής φορολογικής νοµοθεσίας, (Ν.4110/2013) ο ισχύων συντελεστής φόρου  
εισοδήµατος ήταν 26%. Στις 16.07.2015 ψηφίστηκε ο νέος φορολογικός νόµος Ν.4334/2015, σύµφωνα µε τον οποίο ο 
φορολογικός συντελεστής των νοµικών προσώπων που εδρεύουν στην Ελλάδα, αυξήθηκε από 26% σε 29% για τις 
χρήσεις που αρχίζουν την 1η Ιανουαρίου 2015. Για το πρώτο εξάµηνο του 2015, εφαρµόστηκε για τον υπολογισµό του 
τρέχοντος και αναβαλλόµενου φόρου, ο συντελεστής 26%. Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, 
υπόκεινται σε ερµηνείες από τις φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται στις φορολογικές 
αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζηµιές που δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραµένουν 
προσωρινά εκκρεµή, έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του 
φορολογούµενου και, µε βάση τους ελέγχους αυτούς, να οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. 
Οι φορολογικές ζηµιές, στο βαθµό που αυτές αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές,  µπορούν να 
χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που 
αφορούν. 
 

10. Επενδύσεις 
 
Η αύξηση στις επενδύσεις στην εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων Ευρώ 9.826 χιλιάδες αφορά δύο σειρές αµοιβαίων 
κεφαλαίων εξωτερικού, εκδόσεως του χρηµατοπιστωτικού ιδρύµατος UBS, µε συνολική τρέχουσα αξία Ευρώ 9.826 
χιλιάδες. Η  αξία αποτίµησης του αµοιβαίου έχει δοθεί από τον διαχειριστή, ενώ η ιεράρχηση µεθόδου αποτίµησης είναι 
επιπέδου 2 διότι περιλαµβάνει κυρίως εισηγµένα χρεόγραφα, χαµηλού ρίσκου και βραχυχρόνιας διάρκειας ως ένα έτος.  
 
Οι διακρατούµενες µέχρι την λήξη επενδύσεις, αφορούν ένα βραχυχρόνιο έντοκο χρεόγραφο λήξης Ιούλιου 2015, µη 
εισηγµένο, εκδόσεως του χρηµατοπιστωτικού ιδρύµατος UBS ονοµαστικής αξίας Ευρώ 10.000 χιλιάδες, µε σταθερή 
ετήσια απόδοση 0,35%. Οι επενδύσεις αυτές έχουν αποτιµηθεί στο αναπόσβεστο κόστος µε βάση το εσωτερικό επιτόκιό 
τους ενώ η ιεράρχηση µεθόδου αποτίµησης είναι επιπέδου 3. 
 

11. Βραχυπρόθεσµες προβλέψεις για λοιπές υποχρεώσεις και έξοδα 
     

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Ο  Όµ ιλ ο ς  Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  
 

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014 

Πρόβλεψη για εκκρεµοδικίες 1.039 1.039 1.039 1.039 

Λοιπές προβλέψεις 421 3.456 421 3.456 

  1.460 4.495 1.460 4.495 

 
 
Η Πρόβλεψη για Εκκρεµοδικίες αφορά καταλογισθέντα πρόστιµα για Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης  ποσού Ευρώ 1.039 
χιλιάδων.  Οι Λοιπές Προβλέψεις της 30 Ιουνίου 2015, περιλαµβάνουν πρόβλεψη  ποσού Ευρώ 421 χιλιάδων για φόρους 
ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων. Επίσης, την 30 Ιουνίου 2015, ποσό ευρώ 3.060 χιλιάδες, ανακατατάχθηκε από τις 
Λοιπές Προβλέψεις στους Εισπρακτέους Λογαριασµούς.  (Σηµ. 12θ) 
 
∆εν υπάρχουν προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, καθώς και για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές στις 
θυγατρικές  εταιρείες, καθόσον δεν συντρέχει τέτοιος λόγος.  
 
Η εκτίµηση των προβλέψεων, βασίστηκε στην ιστορικότητα των υποθέσεων, καθώς και στην εκτίµηση των Νοµικών 
Συµβούλων της Εταιρείας και της ∆ιοίκησης. 
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12. Ενδεχόµενες  απαιτήσεις/ υποχρεώσεις -∆εσµεύσεις- Γεγονότα 
µετά την Ηµεροµηνία της Χρηµατοοικονοµικής Θέσης 
 

(α) Ο Όµιλος έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις, σε σχέση µε το Ελληνικό ∆ηµόσιο µε τράπεζες για λοιπές εγγυήσεις καθώς 
και άλλα θέµατα, όπως επίδικες νοµικές υποθέσεις, που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. Οι 
υποθέσεις αυτές δεν αναµένεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στις Οικονοµικές Καταστάσεις. 
 
(β) Η Εταιρεία χορήγησε εγγυητικές επιστολές στο Ελληνικό ∆ηµόσιο, για εξασφάλιση του ποσού του Ειδικού Φόρου 
Κατανάλωσης, που αναλογεί επί των διακινούµενων εµπορευµάτων, τα οποία και ευρίσκονται υπό καθεστώς 
αναστολής. Την 30 Ιουνίου 2015 οι εν λόγω εγγυητικές επιστολές ανήρχοντο σε Ευρώ 112.637 χιλιάδες, και την 31 
∆εκεµβρίου 2014 σε Ευρώ 160.703 χιλιάδες. 
 
(γ) Η θυγατρική εταιρεία KARELIA BULGARIA EOOD χορηγεί εγγυητικές επιστολές στο Βουλγαρικό ∆ηµόσιο για 
εξασφάλιση των απαιτήσεών της για Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης. Οι σχετικές εγγυητικές επιστολές ανήρχοντο την 30 
Ιουνίου 2015 σε Ευρώ 20.963 χιλιάδες, και  την 31 ∆εκεµβρίου 2014 σε Ευρώ 20.963 χιλιάδες.  
 
(δ) Η Εταιρεία, έχει εγγυηθεί, µε απόφαση του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου, προς την τράπεζα ALPHA BANK, για ποσό 
Ευρώ 43.000 χιλιάδων καθώς επίσης και προς την τράπεζα PIRAEUS BANK BULGARIA A.D. για ποσό Ευρώ 35.000 
χιλιάδων, προκειµένου οι εν λόγω Τράπεζες να χορηγήσουν εγγυητικές επιστολές προς την θυγατρική της, KARELIA 
BULGARIA EOOD,  υπέρ του Βουλγαρικού ∆ηµοσίου. Η κατάπτωση της ανωτέρω εγγύησης, θεωρείται απίθανη λόγω του 
ότι τα αγαθά που εισάγονται στη Βουλγαρία και επί των οποίων υπολογίζεται το ποσό του Ε.Φ.Κ., πωλούνται τοις 
µετρητοίς, πολύ πριν επέλθει η προθεσµία καταβολής του Ε.Φ.Κ. (η Εταιρεία δεν διατηρεί υψηλά αποθέµατα στη 
Βουλγαρία). 
 
(ε) Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερµηνείες από τις φορολογικές αρχές. Οι 
δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές, σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζηµιές που 
δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραµένουν προσωρινά εκκρεµή έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τις 
φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούµενου και µε βάση τους ελέγχους αυτούς να οριστικοποιηθούν και 
οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζηµιές, στο  βαθµό που αυτές αναγνωρίζονται από τις 
φορολογικές αρχές, µπορούν να χρησιµοποιηθούν για το συµψηφισµό φορολογητέων κερδών των πέντε επόµενων 
χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά από τις φορολογικές αρχές 
µέχρι και τη χρήση 2009. Η χρήση 2010 παραµένει ανέλεγκτη, ενώ οι χρήσεις 2011, 2012, 2013 και 2014 ελέγχθηκαν από 
τους Νόµιµους Ελεγκτές σύµφωνα µε το άρθρο 82 του Ν.2238/1994, και το άρθρο 65Α του Ν.4174/2013. Η θυγατρική 
εταιρεία MERIDIAN A.E., έχει ελεγχθεί µέχρι την χρήση 2002 ενώ οι χρήσεις 2011,2012,2013 και 2014 ελέγχθηκαν από τους 
Νόµιµους Ελεγκτές σύµφωνα µε το άρθρο 82 του Ν.2238/1994, και το άρθρο 65Α του Ν.4174/2013. Η ΚΑΡΕΛΙΑ 
ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε. ελέγχθηκε τον Μάρτιο του 2014 από ιδρύσεώς της (1997),και µέχρι την χρήση 2009, και τον Σεπτέµβριο 
του 2014 και για την χρήση 2010. Οι χρήσεις 2011, 2012, 2013 και 2014 ελέγχθηκαν από τους Νόµιµους Ελεγκτές 
σύµφωνα µε το άρθρο 82 του Ν.2238/1994, και το άρθρο 65Α του Ν.4174/2013. Κατά τον έλεγχο, δεν υπήρξαν 
πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις. Οι λοιπές θυγατρικές της στο εξωτερικό  KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD 
(2002), KARELIA BULGARIA EOOD (2006), KARELIA BELGIUM S.A.R.L. και KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş (2008), δεν έχουν 
ελεγχθεί. Κατά συνέπεια οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας  και των θυγατρικών της εταιρειών για τις ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις, δεν έχουν καταστεί οριστικές. Το σύνολο της πρόβλεψης για τις ανέλεγκτες χρήσεις, ανέρχεται σε 
Ευρώ 421 χιλιάδες για τον Όµιλο και την Εταιρεία. 
 
(στ) Με την υπ’ αριθ. 8/2005/2008  πράξη καταλογισµού του προϊσταµένου του Τελωνείου Νίκης, η Εταιρεία θεωρήθηκε 
αλληλέγγυα αστικά συνυπεύθυνη για την καταβολή συνολικού ποσού Ευρώ 14.381 χιλιάδων για φερόµενες 
παραβάσεις της τελωνειακής νοµοθεσίας που διαπράχτηκαν από πρόσωπα, µη έχοντα σχέση µε την Εταιρεία. Τον 
Ιούνιο 2015, εξεδόθη η υπ’ αριθ. 1160/2015 απόφαση του ∆ιοικητικού Εφετείου Θεσσαλονίκης, µε την οποία 
απορρίφθηκε η προσφυγή της Εταιρείας, η οποία και κατέβαλε στο Τελωνείο Νίκης το ποσό των Ευρώ 14.381 χιλιάδων, 
που καταχωρήθηκε στις Απαιτήσεις. Για την απαίτηση αυτή, σχηµατίστηκε ισόποση πρόβλεψη επισφάλειας το 2015. Η 
ανωτέρω απόφαση δεν έχει καταστεί αµετάκλητη, δεδοµένου ότι δεν έχει παρέλθει η νόµιµη προθεσµία για άσκηση εκ 
µέρους της Εταιρείας αίτησης αναίρεσης ενώπιον του Συµβουλίου της Επικρατείας. Επισηµαίνουµε ότι η Εταιρεία 
προτίθεται να ασκήσει σχετική αίτηση αναίρεσης εντός της νοµίµου προθεσµίας, καθώς εκτιµάται ότι έχει σοβαρές 
πιθανότητες ευδοκίµησης ενώπιον του Συµβουλίου της Επικρατείας. 
 
(ζ) Το ∆ιοικητικό Εφετείο Πειραιώς για υπόθεση Ειδικού Φόρου Καταναλώσεως, προσδιόρισε την αστική ευθύνη της 
Εταιρείας στο ποσό των Ευρώ 1.039 χιλιάδων, ποσό για το οποίο η Εταιρεία σχηµάτισε σχετική πρόβλεψη ποσού Ευρώ 
366 χιλιάδων το έτος 2009 και ποσού Ευρώ 673 χιλιάδων το έτος 2012 και έχει προχωρήσει σε αίτηση αναίρεσης στο 
Συµβούλιο της Επικρατείας. Ο ∆ιευθυντής του Τελωνείου Καλαµάτας µε την µε αριθµό 157/2012/17.01.2013 πράξη του, 
βεβαίωσε σε βάρος της Εταιρείας, συµπληρωµατικά φορολογικές επιβαρύνσεις ποσού Ευρώ 343 χιλιάδων, σαν 
διαφορά µεταξύ των φορολογικών επιβαρύνσεων καπνικών προϊόντων, που δηλώθηκαν και κατεβλήθησαν, και των 
αντιστοιχουσών συνεπεία της τροποποίησης των διατάξεων του άρθρου 97 του Ν. 2960/2001 «Εθνικός Τελωνειακός 
Κώδικας µε το άρθρο 1 του Ν.2960/2001. Κατά της ως άνω πράξης, η Εταιρεία σχηµάτισε σχετική πρόβλεψη και άσκησε 
προσφυγή ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Τρίπολης το έτος 2013. Τέλος, η Εταιρεία άσκησε αίτηση αναίρεσης στο 
Συµβούλιο της Επικρατείας, για ποσόν Ευρώ 4.681 χιλιάδων, το οποίο κατέβαλε τον Ιανουάριο του 2011 στο Ελληνικό 
∆ηµόσιο, από καταλογιστέες πράξεις  Ειδικού Φόρου Καταναλώσεως. Το ποσό αυτό έχει καταχωρηθεί ως δαπάνη σε 
προηγούµενη χρήση. 

(η) Υπάρχουν την 30 Ιουνίου 2015 λοιπές µη σηµαντικές επίδικες υποθέσεις κατά της Εταιρείας για τις οποίες το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο και οι Νοµικοί Σύµβουλοι θεωρούν ότι  δεν πρόκειται να επηρεάσουν σηµαντικά τα αποτελέσµατα 
της Εταιρείας. 
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(θ) Στο πρώτο εξάµηνο του 2015 καταβλήθηκε στην ∆ΟΥ Καλαµάτας ποσό  Ευρώ 3.060 χιλιάδων που αφορά φόρους 
αφορολογήτων αποθεµατικών τα οποία σχηµατίσθηκαν από τα κέρδη της χρήσεως 2003 βάσει των διατάξεων του 
Ν.3220/2004. Το ποσό των εν λόγω αποθεµατικών κρίθηκε ότι συνιστά κρατική ενίσχυση (κατά την έννοια του άρθρου 
107 παρ. 1 της Συνθήκης για την λειτουργία της Ε.Ε.) και πρέπει να ανακτηθεί βάσει των διατάξεων  του Ν.4099/2012 και 
της πολ.1231/2013 εγκυκλίου του Υπ. Οικονοµικών. Σηµειώνεται ότι η Εταιρεία άσκησε νοµίµως και εµπροθέσµως 
ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Τρίπολης την από 23 Ιουνίου 2015 προσφυγή της, για την οποία δεν έχει προσδιορισθεί 
ακόµα δικάσιµος. Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι η ανωτέρω προσφυγή της Εταιρείας έχει αξιόλογες πιθανότητες τελεσίδικης 
ευδοκίµησης, καθόσον, ο ένδικος καταλογισµός βασίζεται σε εσφαλµένη ερµηνεία του άρθρου 169 του Ν.4099/2012 και 
της από 18 Ιουλίου 2007 Απόφασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (2008/723/ΕΚ). 
 

(ι) Σύµφωνα µε τον νέο φορολογικό νόµο Ν.4334/2015 που ψηφίστηκε την 16η Ιουλίου 2015, ο φορολογικός 
συντελεστής, των νοµικών προσώπων που εδρεύουν στην Ελλάδα, αυξήθηκε από 26% σε 29% για τις χρήσεις που 
αρχίζουν την 1η Ιανουαρίου 2015. Μια τέτοια µεταβολή στον φορολογικό συντελεστή, κατά την 30 Ιουνίου 2015, εκτιµάται 
ότι θα επέφερε αύξηση  της  αναβαλλόµενης φορολογικής υποχρέωσης κατά Ευρώ 1.035 χιλιάδες για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία. Επίσης, ο τρέχων φόρος, του πρώτου εξαµήνου του 2015 θα ήταν αυξηµένος κατά Ευρώ 1.655 χιλιάδες για τον 
Όµιλο και την Εταιρεία. 
 

13. ∆εσµεύσεις  
 
∆εν υπάρχουν σηµαντικές ανεκτέλεστες κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις του Οµίλου,  κατά την 30 Ιουνίου 2015. 

 
14. Συναλλαγές και υπόλοιπα µε συνδεµένα µέρη  
 

Ως συνδεµένα µέρη του Οµίλου, θεωρούνται η ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε., οι θυγατρικές της εταιρείες, οι 
θυγατρικές των θυγατρικών, η ∆ιοίκηση και τα Ανώτατα στελέχη τους. 
 
Η Εταιρεία, πωλεί αγαθά και παρέχει υπηρεσίες σε αυτά. 
 
Οι πωλήσεις αγαθών της Εταιρείας προς τα συνδεµένα µέρη, αφορούν πωλήσεις προϊόντων και εµπορευµάτων. Οι 
τιµές πώλησης παρέχονται στη βάση κόστους, πλέον κέρδους, και γίνονται µε τους ίδιους όρους που ισχύουν για τα µη 
συνδεδεµένα µέρη. 
 
Οι παρακάτω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές της Εταιρείας µε συνδεµένα µέρη: 
 

i) Πωλήσεις  αγαθών και υπηρεσιών 
 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

01.01-30.06.2015 01.01-30.06.2014 
MERIDIAN Α.Ε. 

189 230 
KARELIA BULGARIA EOOD 

10.839 8.742 
KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD 

1.628 1.331 
KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş. 

0 61 
Σύνολο 12.656 10.364 

 
 
 
 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

01.04-30.06.2015 01.04-30.06.2014 
MERIDIAN Α.Ε. 

93 99 
KARELIA BULGARIA EOOD 

6.135 5.232 
KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD 

825 684 
KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş. 

0 61 
Σύνολο 7.053 6.076 
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ii) Υπόλοιπα που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών, υπηρεσιών και 
χρηµατοδοτήσεων 

 
Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 30.06.2015 31.12.2014 

MERIDIAN Α.Ε. 0 163 

KARELIA BULGARIA EOOD 5.516 2.418 

KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD 1.174 133 

KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş. 305 218 

Σύνολο 6.995 2.932 

 
 
Υποχρεώσεις προς συνδεµένα µέρη 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 30.06.2015 31.12.2014 

KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş 36 36 

Σύνολο 36 36 
 

 

 

iii) Αµοιβές  µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆ιευθυντικού προσωπικού  
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 Ο  Όµ ιλ ο ς  Η  Ε τ α ι ρ ε ί α  

 01.01.- 30.06.2015 01.01.- 30.06.2014 01.01.- 30.06.2015 01.01.- 30.06.2014 

Αµοιβές  µελών ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου 198 170 198 170 

Μισθοί και λοιπές 
βραχυπρόθεσµες παροχές 
∆ιευθυντικού προσωπικού 1.096 1.370 987 1.266 

 1.294 1.540 1.185 1.436  

 01.04 - 30.06.2015 01.04 - 30.06.2014 01.04 – 30.06.2015 01.04 – 30.06.2014 

Αµοιβές  µελών ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου 117 89 117 89 

Μισθοί και λοιπές 
βραχυπρόθεσµες παροχές 
∆ιευθυντικού προσωπικού 545 566 491 514 

 662 655  608   603  

 
∆εν υπάρχουν λοιπές συναλλαγές ή υπόλοιπα απαιτήσεων-υποχρεώσεων προς τα ανωτέρω πρόσωπα. 
 

iv) Εγγυήσεις 
 

Η Εταιρεία, έχει εγγυηθεί, µε απόφαση του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου, προς την τράπεζα ALPHA BANK, για ποσό Ευρώ 
43.000 χιλιάδων καθώς επίσης και προς την τράπεζα PIRAEUS BANK BULGARIA A.D. για ποσό Ευρώ 35.000 χιλιάδων, 
προκειµένου οι εν λόγω Τράπεζες να χορηγήσουν εγγυητικές επιστολές προς την θυγατρική της, KARELIA BULGARIA 
EOOD,  υπέρ του Βουλγαρικού ∆ηµοσίου.  

 
 
 

15.   Λειτουργικοί Τοµείς 
 

Η ακόλουθη πληροφόρηση αναφέρεται στους Λειτουργικούς Τοµείς των Εταιρειών του Οµίλου, που πρέπει να 
αναφέρονται ξεχωριστά στις Οικονοµικές Καταστάσεις. 

Οι Λειτουργικοί Τοµείς έχουν ορισθεί µε βάση τη  διάρθρωση του Οµίλου και αναφέρονται κυρίως στο διαχωρισµό της 
δραστηριότητας του Οµίλου σε Ελλάδα και εξωτερικό, και βάσει του ότι οι υπεύθυνοι για τη λήψη των οικονοµικών 
αποφάσεων παρακολουθούν τις οικονοµικές πληροφορίες, ξεχωριστά, όπως παρουσιάζονται από την Εταιρεία και 
καθεµιά από τις θυγατρικές της Εταιρείας που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση. Τα υπεύθυνα όργανα για την λήψη και 
την παρακολούθηση των σχετικών αποφάσεων, είναι ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος και ο Γενικός ∆ιευθυντής. 

Η ∆ιοίκηση αξιολογεί την επίδραση των Λειτουργικών Τοµέων, βασιζόµενη στα λειτουργικά κέρδη και τα καθαρά κέρδη. 
  

Οι πληροφορίες, αναφορικά µε τους Λειτουργικούς Τοµείς παρακολουθούνται για τις Ελληνικές Εταιρείες σύµφωνα µε 
τα λογιστικά πρότυπα που προβλέπονται από την Ελληνική Νοµοθεσία (Κ.Ν. 2190/1920), και έχουν ως εξής: 
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(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 30.06.2015 30.06.2014 

 Ελλάδα Εξωτερικό Ελλάδα Εξωτερικό 

Έσοδα από πελάτες 110.696 14.872 85.420 13.716 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 205 291 853 388 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 178 54 210 51 

Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 1.668 4 1.877 3 

Κέρδη (ζηµίες) προ φόρων 49.463 947 27.991 1.026 
 
 
Η συµφωνία των υπολοίπων των κονδυλίων Έσοδα από Πελάτες και Κέρδη/(Ζηµίες) προ φόρων µε τις Οικονοµικές 
Καταστάσεις έχει ως εξής: 
 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Ο  Όµ ιλ ο ς  
Έσοδα από πελάτες 30.06.2015 30.06.2014 

Έσοδα από πελάτες  125.568 99.136 

Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως (Κατάσταση εσόδων) (1.547) (1.333) 

Απαλειφές ενδοεταιρικών πωλήσεων (σηµ. 13) (12.656) (10.364) 

Λοιπά 178 (103) 

Ε.Φ.Κ. και Φ.Π.Α.(σηµ. 6) 280.764 253.914 

Έσοδα σύµφωνα µε Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 392.307 341.250 

 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Ο  Όµ ιλ ο ς  
Κέρδη προ φόρων 

              
30.06.2015 30.06.2014 

Κέρδη προ φόρων 50.410 29.017 

Μετάβαση από Κ.Ν. 2190/1920 σε ∆.Π.Χ.Α. (13.455) 1.439 

Απαλειφές ενδοεταιρικών κερδών 131 320 

Κέρδη προ φόρων σύµφωνα µε Κατάσταση Συνολικών 
Εσόδων 37.086 30.776 

 

 
16. Μερίσµατα ανά µετοχή 
 

Η Γενική Συνέλευση για τη χρήση που έληξε την 31.12.2014, συνήλθε την 18η Ιουνίου 2015, και αποφάσισε την διανοµή 
µερίσµατος  συνολικού ποσού Ευρώ 25.668  χιλιάδων, που αντιστοιχεί σε ποσό  Ευρώ 9,30 ανά µετοχή. Το προτεινόµενο 
µέρισµα, αφού αφαιρεθεί ο αναλογών φόρος, είναι αυξηµένο, 9,41% σε σχέση µε αυτό της χρήσης  του έτους 2013, και 
διαµορφώνει καθαρή µερισµατική απόδοση  της τάξης του 4,08% µε βάση τη χρηµατιστηριακή τιµή της µετοχής την 31 
∆εκεµβρίου 2014. 
 
 

         Καλαµάτα, 17 Αυγούστου 2015 
 
 

Ο Αντιπρόεδρος Ο ∆/νων Σύµβουλος Ο Οικονοµικός ∆/ντης Ο ∆/ντης Λογιστηρίου 

Ευστάθιος Γ. Καρέλιας Ανδρέας Γ. Καρέλιας Γεώργιος ∆. Αλεβιζόπουλος Ιωάννης Α. Αργύρης 
 
 
 



ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε.
ΑΡΙΘΜΟΣ Γ.Ε.ΜΗ. 15082945000 (Πρώην ΑΡ.Μ.Α.Ε. 10174/06/Β/86/126)

Λ. Αθηνών 24100 Καλαµάτα

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΑΠΟ 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2015 ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015

Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς
Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις Οικονοµικές Καταστάσεις, στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της "ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε ". Συνιστούµε εποµένως στον

αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη  συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της Εταιρείας, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόµιµου

ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

∆ιεύθυνση ∆ιαδικτύου: www.karelia.gr

Ηµεροµηνία έγκρισης απο το ∆ιοικητικό Συµβούλιο

της ενδιάµεσης οικονοµικής κατάστασης: 17/8/2015

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής: Μιχαήλ Α. Κόκκινος

Ελεγκτική Εταιρεία: KPMG Oρκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.

Τυπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύµφωνη γνώµη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ
01/01-30/06/15 01/01-30/06/14 01/04-30/06/15 01/04-30/06/14

Κύκλος Εργασιών 392.307 341.250 212.485 182.609
Μικτά κέρδη 58.448 39.354 31.289 19.255
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών
και επενδυτικών αποτελεσµάτων 31.994 28.204 10.356 12.940
Κέρδη προ φόρων 37.086 30.776 15.518 15.365---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Κέρδη µετά από φόρους (Α) 23.512 22.803 7.598 11.325

========== ========== ========== ==========
— Ιδιοκτήτες µητρικής 23.515 22.805 7.600 11.326
— ∆ικαιώµατα µειοψηφίας —3 —2 —2 —1---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 25 —55 27 147---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α)+(Β) 23.537 22.748 7.625 11.472

========== ========== ========== ==========
— Ιδιοκτήτες µητρικής 23.540 22.750 7.627 11.473
— ∆ικαιώµατα µειοψηφίας —3 —2 —2 —1---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------

Κέρδη µετά από φόρους, ανά µετοχή-βασικά (σε ΕΥΡΩ) 8,5188 8,2620 2,7529 4,1033---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών,
επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) 34.140 30.386 11.429 14.038

========== ========== ========== ==========

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
01/01-30/06/15 01/01-30/06/14 01/04-30/06/15 01/04-30/06/14

Κύκλος Εργασιών 295.904 254.500 160.169 136.892
Μικτά κέρδη 56.547 37.328 30.319 18.379
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών
και επενδυτικών αποτελεσµάτων 31.257 27.317 9.870 12.684
Κέρδη προ φόρων 36.127 29.545 14.913 14.882---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Κέρδη µετά από φόρους (Α) 22.697 21.895 7.082 11.142

========== ========== ========== ==========
— Ιδιοκτήτες µητρικής 22.697 21.895 7.082 11.142
— ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0 0 0 0---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 0 0 0 0---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α)+(Β) 22.697 21.895 7.082 11.142

========== ========== ========== ==========
— Ιδιοκτήτες µητρικής 22.697 21.895 7.082 11.142
— ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0 0 0 0---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------

Κέρδη µετά από φόρους, ανά µετοχή—βασικά (σε ΕΥΡΩ) 8,2236 7,9330 2,5659 4,0370---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών,
επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) 33.393 29.491 10.939 13.780

========== ========== ========== ==========

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
01/01-30/06/15 01/01-30/06/14 01/01-30/06/15 01/01-30/06/14

Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 37.086 30.776 36.127 29.545
Πλέον/µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 2.146 2.182 2.136 2.174
Επίδικα τέλη 14.381 0 14.381 0
Προβλέψεις 76 26 72 23
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµίες)
επενδυτικής δραστηριότητας —439 —1.471 —21 —1.070
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 234 262 178 210
Πλέον/µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις
λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση/(αύξηση) αποθεµάτων 7.821 64.904 6.959 54.853
Μείωση/(αύξηση) απαιτήσεων —17.487 —1.734 —21.277 2.375
Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 10.670 4.742 1.019 4.510
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα —234 —262 —178 —210
Καταβληµένοι φόροι —268 —18.505 0 —18.369---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 53.986 80.920 39.396 74.041

========== ========== ========== ==========
Επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων —333 —1.766 —333 —1.761
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων 1 0 1 0
Αγορά χρεογράφων —19.826 —14.624 —19.826 —14.624
Τόκοι εισπραχθέντες 508 1.434 210 1.033---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) —19.650 —14.956 —19.948 —15.352

========== ========== ========== ==========
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Μερίσµατα πληρωθέντα σε µετόχους της εταιρείας 0 0 0 0---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 0 0 0 0

========== ========== ========== ==========
Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και
ισοδύναµα περιόδου (α)+(β)+(γ) 34.336 65.964 19.448 58.689

========== ========== ========== ==========
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 263.477 172.957 241.381 155.165

========== ========== ========== ==========
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 297.813 238.921 260.829 213.854

========== ========== ========== ==========

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 69.110 70.761 69.067 70.709
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 38 43 26 31
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 36 39 1.963 2.086
Αποθέµατα 48.136 55.957 46.776 53.734
Απαιτήσεις από πελάτες 16.722 16.673 21.779 17.941
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 317.758 263.666 280.774 241.570---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 451.800 407.139 420.385 386.071

========== ========== ========== ==========
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό κεφάλαιο 32.651 32.651 32.651 32.651
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 286.484 288.612 280.990 283.961---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 319.135 321.263 313.641 316.612---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) —10 —7 0 0
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 319.125 321.256 313.641 316.612---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Προβλέψεις/Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 12.351 11.011 12.400 11.060
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 120.324 74.872 94.344 58.399---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 132.675 85.883 106.744 69.459---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 451.800 407.139 420.385 386.071

========== ========== ========== ==========

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
30/06/2015 30/06/2014 30/06/2015 30/06/2014

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου
(1.01.2015 & 1.01.2014 αντίστοιχα) 321.256 281.353 316.612 278.625
Συναλλαγµατικές διαφορές 25 —55 0 0
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους
(συνεχιζόµενες & διακοπείσες δραστηριότητες) 23.512 22.803 22.697 21.895
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα —25.668 —23.460 —25.668 —23.460---------------------------- ---------------------------- ---------------------------- ----------------------------
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου
(30.06.2015 & 30.06.2014 αντίστοιχα) 319.125 280.641 313.641 277.060

========== ========== ========== ==========

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ (Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ)

1)   Επί των κτιρίων και των µηχανηµάτων της Εταιρείας υφίστανται προσηµειώσεις  Ευρώ  59.057 για εξασφάλιση

υποχρεώσεων έναντι του ∆ηµοσίου, από την αγορά ενσήµων ταινιών καπνού.

2)   Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στo τέλος της τρέχουσας περιόδου: Οµίλου 512 (30.06.2014 520) Εταιρείας 477

(30.06.2014 482).

3)   Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση

12 (ε) της ενδιάµεσης οικονοµικής κατάστασης.

4α) Το ∆ιοικητικό Εφετείο Πειραιώς για υπόθεση Ειδικού Φόρου Καταναλώσεως, προσδιόρισε την αστική ευθύνη της

Εταιρείας στο ποσό των Ευρώ 1.039 χιλιάδων, ποσό για το οποίο η Εταιρεία σχηµάτισε σχετική πρόβλεψη ποσού Ευρώ

366 χιλιάδων το έτος 2009 και ποσού Ευρώ 673 το έτος 2012, και έχει προχωρήσει σε αίτηση αναίρεσης στο Συµβούλιο

της Επικρατείας. Ο ∆ιευθυντής του Τελωνείου Καλαµάτας µε την  µε αριθµό 157/2012/17.01.2013 πράξη του, βεβαίωσε

σε βάρος της Εταιρείας, συµπληρωµατικά φορολογικές επιβαρύνσεις ποσού 343 χιλιάδων, σαν διαφορά µεταξύ των

φορολογικων επιβαρύνσεων  καπνικών προιόντων, που δηλώθηκαν και κατεβλήθησαν, και των αντιστοιχουσών συνεπεία

της τροποποίησης των διατάξεων του άρθρου 97 του Ν. 2960/2001 <<Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας>> µε το άρθρο 1

του Ν. 2960/2001. Κατά της άνω πράξης, η Εταιρεία σχηµάτισε σχετική προβλέψη και άσκησε προσφυγή ενώπιον του

∆ιοικητικού Εφετείου Τρίπολης το έτος 2013. Τέλος, η Εταιρεία άσκησε  αίτηση αναίρεσης στο Συµβούλιο της

Επικρατείας, για ποσόν Ευρώ 4.681 χιλιάδων, το οποίο κατέβαλε τον Ιανουάριο του 2011 στο Ελληνικό ∆ηµόσιο, από

καταλογιστικές πράξεις  Ειδικού Φόρου Καταναλώσεως. Το ποσό αυτό έχει καταχωρηθεί ως δαπάνη σε προηγούµενη χρήση.

4β) Με την υπ’ αριθ. 8/2005/2008  πράξη καταλογισµού του προϊσταµένου του Τελωνείου Νίκης, η Εταιρεία θεωρήθηκε

αλληλέγγυα αστικά συνυπεύθυνη για την καταβολή συνολικού ποσού Ευρώ 14.381 χιλιάδων για φερόµενες παραβάσεις

της τελωνειακής νοµοθεσίας που διαπράχτηκαν από  πρόσωπα µη έχοντα σχέση µε την Εταιρεία. Τον Ιούνιο 2015, εξεδόθη

η υπ’ αριθ. 1160/2015 απόφαση του ∆ιοικητικού Εφετείου Θεσσαλονίκης, µε την οποία απορρίφθηκε η προσφυγή της

Εταιρείας, η οποία και κατέβαλε στο Τελωνείο Νίκης το ποσό των Ευρώ 14.381 χιλιάδων, που καταχωρήθηκε στις

Απαιτήσεις. Για την απαίτηση αυτή, σχηµατίστηκε ισόποση πρόβλεψη επισφάλειας το 2015. Η ανωτέρω απόφαση δεν έχει

καταστεί αµετάκλητη, δεδοµένου ότι δεν έχει παρέλθει η νόµιµη προθεσµία για άσκηση εκ µέρους της Εταιρείας αίτησης

αναίρεσης ενώπιον του Συµβουλίου της Επικρατείας. Επισηµαίνουµε ότι η Εταιρεία προτίθεται να ασκήσει σχετική αίτηση

αναίρεσης εντός της νοµίµου προθεσµίας, καθώς εκτιµάται ότι έχει σοβαρές πιθανότητες ευδοκίµησης ενώπιον του

Συµβουλίου της Επικρατείας.

5)   Ο Όµιλος αξιολογεί συνεχώς το οικονοµικό περιβάλλον, προκειµένου να λαµβάνει όλα τα µέτρα ώστε να ελαχιστοποιεί

τους κινδύνους από τις αρνητικές επιπτώσεις σχετικά µε την επιβολή κεφαλαιακών ελέγχων. Έχοντας ως ουσιαστικό

πλεονέκτηµα τη διεθνή δραστηριοποίηση και τον εξαγωγικό του προσανατολισµό, καταφέρνει να ανταποκρίνεται µε

επιτυχία στις δυσκολίες που υφίστανται, στηρίζοντας τη ρευστότητα του εγχώριου συστήµατος και συνεχίζοντας

απρόσκοπτα και οµαλά τη λειτουργία του σε όλους τους τοµείς δραστηριοποίησης. Οι κίνδυνοι και η έκθεση του Οµίλου

σ' αυτούς αναλύεται στη σηµείωση 4 των ενδιάµεσων  συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων.

6)   Οι εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά συµµετοχής τους καθώς και η µέθοδος

ενσωµάτωσής τους στην ενοποιηµένη ενδιάµεση οικονοµική κατάσταση, 01 Ιανουαρίου 2015 έως 30 Ιουνίου 2015,

παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 1 της  ενδιάµεσης οικονοµικής κατάστασης.

7)   Οι προβλέψεις που έχουν σχηµατισθεί την 30 Ιουνίου 2015, έχουν ως εξής:

ΟΜΙΛΟΣ                  ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 1.039 1.039

Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 421 421

8)   Στην ενδιάµεση οικονοµική κατάσταση, περιόδου 1 Ιανουαρίου -30 Ιουνίου 2015, έχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που

χρησιµοποιήθηκαν για να καταρτιστούν οι οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2014, προσαρµοσµένων µε τις

αναθεωρήσεις που επιτάσσουν τα ∆.Π.Χ.Α..

9)   Ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων  και

υποχρεώσεων της Εταιρείας, στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της µε τα

συνδεδεµένα, κατά την έννοια του ∆.Λ.Π 24 προς αυτή µέρη, έχουν ως εξής:

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

α) Έσοδα — 12.656

β) Έξοδα — —

γ) Απαιτήσεις — 6.995

δ) Υποχρεώσεις — 36

ε) Αµοιβές διοικητικού συµβουλίου 198 198

στ) Μισθοί & λοιπές βραχυπρόθεσµες παροχές διευθυντικών στελεχών 1.096 987

ζ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της ∆ιοίκησης — —

η) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της ∆ιοίκησης — —

Ο ∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΑΝ∆ΡΕΑΣ Γ. ΚΑΡΕΛΙΑΣ

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆/ΝΤΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ∆. ΑΛΕΒΙΖΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ∆/ΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΙΩΑΝΝΗΣ Α. ΑΡΓΥΡΗΣ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ Γ. ΚΑΡΕΛΙΑΣ

Καλαµάτα 17 Αυγούστου 2015


